

FRAGUA SOCIAL



ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III - Núm. 789

VALENCIA, MARTES 28 DE FEBRERO 1939

Ejemplar: 35 cts.

POSEEMOS RECURSOS CON QUE Oponer a los INVASORES una muralla infranqueable EL MEJOR DE TODOS ELLOS ES LA ROBUSTA

EDITORIAL

HAY QUE IMPRIMIR RESOLUCION Y DISCIPLINA A TODOS NUESTROS ACTOS

Concediéndole toda la importancia que tiene la gravedad de la situación actual, estamos dispuestos a no transigir en lo más mínimo con la política del rumor y de la irresponsabilidad en que se sitúan algunos elementos. El rumor es la irresponsabilidad, la impotencia o el miedo, factores que no pueden influir para nada en las determinaciones de la organización, en los demás sectores antifascistas y en el propio Gobierno de la República. Por lo tanto, responsables como siempre ante el pueblo español no sometido al dominio fascista, estamos en el caso de reclamar lo que por quien compete debe imponerse—enérgica resolución y disciplina a todos nuestros actos.

Sabemos que a la resolución de los organismos rectores de nuestro movimiento, se oponen determinados inconvenientes de tipo teórico y orgánico, inconvenientes que no son compatibles con las circunstancias y que además de no serlo, se convierten en serios obstáculos para hacer frente a cuantos problemas fundamentales y urgentes se le plantean a la organización. Naturalmente, nada de lo que apuntamos se debe a otra causa que no sea el buen deseo de los militantes de acertar en el enfoque de las soluciones a los problemas, y al deseo de no lesionar lo que siempre han sido normas de nuestro movimiento y acuerdos de comicios soberanos.

Ahora bien. Se impone en todos los elementos del movimiento libertario un esfuerzo de comprensión que allane todos los obstáculos que puedan oponerse a dotar a las fuerzas libertarias de una capacidad de acción rápida, ágil, responsable y eficaz. No se necesita más, a nuestro entender, que espíritu de comprensión, comprensión que ha de convertirse en fuente de confianza en los órganos rectores del movimiento.

Prevía la confianza en los militantes que nunca ha fallado, y que fué base de todas nuestras acciones, hay que unificar y simplificar la tarea directiva del movimiento colocándole en condiciones de poder tomar resoluciones e imponer la disciplina cuando surja alguna pega a las directivas políticas necesarias a cada momento.

Es muy lamentable tener que reconocer que hay elementos incapaces hasta el extremo de haber perdido el mínimo de control, con lo cual se crea un falso concepto de la realidad. Y eso no es tolerable. Sobre todo, cuando las organizaciones llamadas a responder de todo permanecen serenas y firmes haciendo frente a la adversidad de ésta y todas las horas que durante dos años y medio se le han presentado al pueblo español.

Queremos, pues, resolución y

disciplina. Lo impone la necesidad de organizar la resistencia. Pese a todo, y contra todos, España sigue defendiéndose y se defenderá con entera dignidad y energía sin desfallecer ni vacilar. Para mantenernos en esa línea de firmeza y eficacia, pedimos resolución y disciplina.

"Hoy no puede haber en la España leal NI PARTIDOS, NI BANDERIAS, NI PERSONALISMOS"

"Tenemos una base única y un fin único: RESISTIR, porque el enemigo es un enemigo común De "CNT"

Madrid.—Comentando la constitución del Frente Popular Nacional, escribe el órgano confederal: "No será ocioso repetir que sería intolerable que alguien pretendiera levantar la cabeza sobre los demás o aparecer en el escenario de nuestra lucha asumiendo el pa-

SIGUE LA QUIETUD EN LOS FRENTE

La aviación fascista bombardeó el puerto de Almería y la zona portuaria de Valencia

Parte oficial de guerra.

Ejército de Tierra

Sin noticias de interés en los diversos frentes.

Aviación

La aviación enemiga bombardeó esta madrugada, sin consecuencias, el puerto de Almería.

Durante la tarde de hoy agredió asimismo la zona portuaria y los barrios marítimos de Valencia, causando algunos daños.

HA MUERTO LA VIUDA DE LENIN

Moscú.—Esta mañana falleció la viuda de Lenin, Nadedja Konstantinovna. Ayer había cumplido setenta años.—Fabra.

moral DE Lucha DE nuestro Ejército

pel más importante. Sobre el Frente Popular, nada. Nuestra trayectoria en este punto ha sido harto clara desde el primer día. Por eso nos atribuimos autoridad para hablar como hablamos.

Hoy no puede haber en la zona leal ni partidos, ni banderas, ni personalismos. No puede haber más que dos cosas: unión y responsabilidad. Para los antifascistas se ha concretado y limitado su horizonte. Tenemos una base única y un fin único: resistir, porque el enemigo es un enemigo común."

"LEALTAD, UNION Y RESISTENCIA Y SALVAREMOS NUESTRA CAUSA COMUN"

"Los que no queremos hundirnos en la exterminación, hemos de apastar todo factor de derrota y luchar implacablemente contra quienes le abran la puerta a la desmoralización"

(Manifiesto del Comité de Defensa del Movimiento Libertario de la región Centro)

Madrid.—El Comité Regional de Defensa del Movimiento Libertario ha hecho público un extenso manifiesto dirigido a los combatientes y a los trabajadores antifascistas.

Se dice en el documento que no son momentos de palabras, sino de hechos, y que el Movimiento Libertario del Centro coincide con los demás sectores antifascistas en que la que robustecer la resistencia frente al enemigo.

Deseamos—añade—que de la coincidencia en las palabras se pase a la coincidencia en las conductas, y para lograrlo renunciamos a todo interés particular, como ya veníamos haciendo.

Sabemos que la situación es grave. Es en los trances difíciles donde se necesita mayor entereza de ánimo. Lo posible lo queremos sin limitación alguna, y es posible resistir en la medida necesaria para salvar íntegramente la dignidad del antifascismo español.

Llega de París Alvarez del Vayo y sostiene una extensa conferencia con el jefe del Gobierno

MADRID.—PROCEDENTE DE PARIS LLEGO EN AVION A LA ZONA REPUBLICANA EL MINISTRO DE ESTADO, SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO, QUE SOSTUVO UNA EXTENSA CONFERENCIA CON EL JEFE DEL GOBIERNO, DOCTOR NEGRIN.

EL DIRECTOR DE LA AGENCIA HAVAS EN MADRID

Madrid.—Se encuentra en Madrid el director de la Agencia Havas, Mr. Royan.

Varios italianos y un religioso español detenidos por tráfico de divisas

Roma.—Han sido detenidos días pasados varios italianos y un religioso español portadores de considerables sumas de dinero y cheques destinados al tráfico de divisas.

Uno de ellos llevaba un millón y medio de liras.—Fabra.

Disco

Unidad vertical y horizontal

A mí me duele extraordinariamente que las cosas más serias de nuestra lucha no puedan manifestarse con buen humor. El dolor, las privaciones, el hambre, la pérdida de la familia, las situaciones más trágicas en que puedan verse envueltos todos los españoles por virtud de la guerra criminal que nos hacen las potencias fascistas, pueden mirarse con el alma partida por la emoción y sentir al mismo tiempo el humor fresco de los hombres que no creen terminado el mundo por el hecho de que a ellos les toque morir. ¿Quién de nosotros no ha perdido algún familiar o alguna parte de su vida física y espiritual? Nadie. Pero si fuese suficiente el perder la familia o algo de lo que personalmente es uno para considerar que por ello se había perdido el mundo, entonces, como dice el adagio: APAGA Y VAMONOS. ¿A cuento de qué vienen estas divagaciones? Sentidamente a cuento de la unidad que se impone, hoy más que nunca, y con carácter insoslayable: LA UNIDAD VERTICAL Y HORIZONTAL. Unidad de arriba abajo y de un extremo a otro de la tierra española en nuestro poder. La unidad en estas dimensiones, para mí, es una garantía para hacer frente a todo. Pocas palabras son suficientes para persuadir a todas las personas responsables sobre la necesidad de esa unidad. Ahora, con todo el buen humor posible, y a trueque de enemistarnos con alguien, pedimos unidad vertical y horizontal para que no falte nada a elegir. NOY

HAN MUERTO DOS POETAS

VICTOR GABIRONDO Y ANTONIO MACHADO

Víctimas de la fiera fascista han muerto dos poetas: Víctor Gabirondo y Antonio Machado. Dos poetas, que no vendieron ni enajenaron su causa, sino más bien, la elevaron a la excelsa categoría de propulsora de la revolución de los parias.

Víctor Gabirondo, a pesar de su recia personalidad marcada en el periodismo, fué desde su juventud un enamorado del templo de Apolo. En él entró como un verdadero sacerdote, poniendo al servicio de los humildes y de la Libertad, todo su temperamento de artista, de creador, de luchador, que sabe lo que valen las Letras para elevar el nivel moral de los pueblos.

Antonio Machado cantó también en sonoras estrofas sublimes su pasión por el Arte, la paz serena y la Libertad del pueblo, marcando su procedencia liberal.

"Hay en mis versos gotas de sangre jacobina", escribió, dedicando toda su labor al enaltecimiento y a la superación del teatro poético, del verdadero teatro educador. Recluido en Rocafort, escribe sus versos contra el crimen del fascismo, contra la guerra cruel, y luego, toma parte en el Congreso Internacional de Escritores, celebrado en Valencia, manteniendo en su breve discurso la tesis de que el poeta debe escribir para el pueblo, dejando su dulce torre de marfil.

Los dos poetas muertos, Gabirondo y Machado, juntos buscaron en sus cantos el mismo ideal, el mismo sentimiento de liberación, aunque fueron de distinto temperamento; los dos llevaban en su lírica el amor y la pasión de lo bello, sin perder, claro está, nada de su libre albedrío, conservándolo íntegro en todos los momentos de la trágica opresora.

Víctor Gabirondo, aquel optimista y risueño camarada, era todo nuestro. Como nosotros pensaba y obraba, estando pronto a servir la causa y el ideal de Libertad. Contribuyó en Bilbao a formar el Centro de Estudios Sociales, de la calle de la Cantera, junto con Pestaja. "Obreros los dos" —dice Gabirondo— con ansias, con sueños, con pensamientos, nos asfixiábamos en el estrecho recinto de los talleres bajo la mirada inquisidora del capataz, que exacerbaba nuestra rebeldía, hija de la cultura vivida en los libros." El uno como actor y el otro como autor, iban en alegre correría por Baracaldo, Sestao y Erandio, representando obras de Dícanta, de Urales y "Los malos portadores", de Mirabeau, regresando a pie a la madrugada a Bilbao, para dormir unas horas y volver al día siguiente al trabajo.

Después, años más tarde, allá por 1915, Gabirondo entra a formar parte de la redacción de "El Liberal", de Madrid, donde sobresale como un experto cronista, dejando de pertenecer a este periódico, a raíz de la huelga declarada por el Arte de Imprimir, yendo a fundar "La Libertad", junto con otros compañeros, que también sacrificaron sus puestos por ser consecuentes con sus principios liberales.

De "La Libertad", por discrepancias con la dirección, entregada al funesto Alba, y del rumbo político que llevaba el diario, salieron Endérix, Góngora, Miñón y Gabirondo, fundando "El Diario del Pueblo", malogrado intento que no prosperó por carecerse de capital

y medios para alcanzarlo. En este trance fué cuando lo conocimos nosotros, 1921, viendo cómo se enseñoreaba la miseria de su hogar, por mantener no se el prestigio de hombre que no se vende a ningún postor.

Después, su labor literaria le empleó en el teatro, en sostener su colaboración en la Prensa y en traducir novelas para todas las editoriales que se las encargaban, hasta llegar al advenimiento de la República; entonces consigue un lugar en el Ministerio de la Gobernación, en la Sección Prensa, pasando más tarde al de Propaganda, que es el puesto que desempeñaba en los momentos trágicos de su muerte.

He aquí los dos poetas arrebatados por el fascismo. Los dos procedían de Madrid, y permanecieron en Valencia el tiempo suficiente para ganarse las simpatías de todos cuantos los trataron.

Dediquemos a su memoria nuestro tributo de admiración.

EMILIO MISTRAL

FEDERACION REGIONAL DE CAMPEÑINOS DE LEVANTE TODAS LAS HERRAMIENTAS PARA FORTIFICACIONES

Ateniéndonos a las necesidades de la guerra que obligan al llevar a efecto las tareas de fortificación con la máxima amplitud y presteza, esta Federación considera un deber, al propio tiempo que estimamos hacer eco del sentir de los compañeros de los frentes, el reiterar de los compañeros todos facilitemos en la medida de sus posibilidades la labor a que hacemos mención.

A este fin, se ruega a todas las Colectividades Campesinas hagan entrega a sus respectivas comarcas, para que luego sean recogidas y entregadas a quien corresponda, de cuantas herramientas propias para trabajos de fortificación puedan desprenderse: palas, picos, azadas, etc.

Esperamos que los compañeros todos pondrán el máximo de interés y diligencia en cumplimentar lo expresado, ya que con ello es indudable que se contribuye fortificando nuestras líneas de combate, a triunfo de la causa antifascista que todos defendemos.

Por la Federación Regional de Campesinos de Levante.—El secretario general.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

El Comité Local recuerda a sus asociados la obligación reglamentaria que tienen contraída de presentarse en caso de bombardeos y siniestros a prestar los auxilios que precisen en el Hospital, calle de Alboraya, 28, en donde por la Brigada se organiza la enseñanza de la instrucción oportuna a quienes lo deseen, para lo que se presenten en las oficinas, de nueve a una y de cuatro a siete tarde, los días laborables.

Se ruega a los asociados de esta Institución en Valencia, que hayan cambiado de domicilio, lo comuniquen por escrito a las oficinas, Alboraya, 28, o por teléfono al número 13.236.

Teléfonos para pedir servicios de ambulancia en caso de bombardeos y siniestros:

Table with 2 columns: Position and Phone Number. President: 12.885, Jefe de Brigada: 15.861, Hospital: 13.236.

Convocatorias y avisos

DIRECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA.—Se avisa a los maestros de las escuelas de la capital, pasen hoy martes por esta Dirección (Pista Querol, 4) a retirar los vales del pan para los niños.

EL TORNEO DE SUPERACION



—¿Qué te pasa, macarroni? —Pues que con el torneo de superación han afinado de tal modo la puntúa los rojos, que no hay quien saque la cabeza del parapeto...

ARMA DE AVIACION

DELEGACION DE LA JEFATURA DE OBRAS EN VALENCIA

Se abre un concurso para cubrir 300 plazas de obreros de 46 a 50 años, con preferencia del ramo de la construcción, los cuales serán afiliados como SOLDADOS DE AVIACION, siendo necesaria la documentación siguiente: Instancia dirigida al señor jefe de la cuarta región aérea; aval político o sindical en que se hará constar su adhesión al régimen con anterioridad al 18 de Julio de 1936 (por duplicado y refrendado por la Fe-

Confederación Regional del Trabajo de Levante

AVISO

El compañero JUAN RUEDA JAIME, se presentará urgentemente en la Secretaría de este Comité Regional.

EL SECRETARIO

Ediciones F. I. J. L.

edita tres obras de PANAIT ISTRATI

Leed el Prefacio a Adriano Zografli. Ahí está todo Panait Istrati y su vigorosa personalidad doble: literaria y social-humana.

Ediciones F. I. J. L., a través de la versión de Mario Verdader, ha editado, de las bellísimas narraciones de Adrián Zografli, "Mi tío Anghel", "Los Alducs" y "Domnita de Snagov"; y he aquí también a Panait Istrati, presente en cada una de estas tres obras profundamente admiradas por todos los espíritus cultos.

Panait Istrati, el escritor rumano que ha hecho, incluso sin formular el propósito, una elevación de bellezas expresivas en su estilo, traza alrededor de los humildes la nobleza de que carecieron siempre los opresores. Exalta la vida en su función social de defender y amparar al que no tiene nada contra el que lo tiene todo, y su concepto de lo que debiera ser tiene tal fuerza por sobre la Historia, que Panait Istrati parece haber escrito ahora mismo sus imprecaciones y sus inquietudes. Se desprende de Panait Istrati una actualidad de la que ya se habló hace años, en unas notas literarias sobre el Román Rolland y Juan Jacobo Rousseau, tituladas: "Trois hommes et trois vertus", y en las que el autor, profesor de Universidad, hallaba ya, con excelente evidencia, la perpetuidad "de ahora mismo", en que Panait Istrati desenvuelve su producción regeneradora.

Ediciones F. I. J. L. acierta nuevamente al divulgar tres firmes de la prosa de Panait Istrati, y presenta el libro con todos los honores. El dibujante Tolosa decora el volumen con una inspiración pictórica y de montaje. Y la edición es, con un homenaje a Panait Istrati, un tributo al lector, al lector de guerra, al lector antifascista que condena al poderoso y ensalza a los hombres libres. Ya supone para Ediciones F. I. J. L. un éxito brillante el de poseer la facultad de saber elegir, don precioso y difícil del que un esteta del XVIII decía: "Seleccionar bien analiza el espíritu del que selecciona y afina la sensibilidad del favorecido por la selección".

TEJUELO

Nuestros teléfonos: Redacción: 19.996 y 11.172

deración provincial del organismo que avale), y certificado de nacimiento. Todo ello debidamente reintegrado.

Las documentaciones se presentarán en las oficinas de esta Delegación, en Jorge Juan, núm. 22.

Un vivo ejemplo de confraternización de la población civil con nuestro glorioso Ejército

En un pueblecito próximo a nuestros frentes, ha tenido lugar la entrega de la bandera nacional a las Brigada, por la Agrupación de Mujeres Antifascistas, como recompensa y gratitud a su buen comportamiento con la población civil.

El acto en sí fué de una gran brillantez y formidable organización; asistieron el jefe del Cuerpo de Ejército, jefe de la División, jefe, comisario, oficiales y fuerzas de la mencionada Brigada, así como representación de las restantes unidades hermanas y toda la población civil.

Dirigió breves, pero encendidas palabras, el comisario. Luadrina les invitó a seguir luchando con coraje y entusiasmo y siempre a las órdenes del Gobierno de Unión Nacional, y que no olviden nunca que tras de ellos hay todo un pueblo que les alienta y ayuda, como este acto de hoy bien claramente lo demuestra.

Por último, el jefe de la Brigada, al recibir en sus manos la bandera, prometió, conjuntamente con toda la fuerza, defenderla y llevarla a todos los rincones más apartados de nuestro suelo.

Desfilaron varias compañías de Infantería con sus correspondientes secciones de máquinas, morteros, zapadores, Sanidad, etc.

Después fué servida una comida, en la que, como siempre, reinó la mayor convivencia, y en la cual el jefe del Cuerpo de Ejército y alcalde de la localidad brindaron, con todos los reunidos, por la pronta victoria del pueblo español.

Terminó este simpático y emotivo acto con un gran baile, que duró varias horas, y donde, en un intermedio del mismo, se procedió a repartir una ración de pan por persona que las fuerzas de la Brigada han donado al pueblo, como un motivo más de cariño a la población civil.

LIGA NACIONAL DE MUTILADOS E INVALIDOS DE GUERRA COMITÉ PROVINCIAL

Todos los compañeros que deseen asistir a las clases de francés que funcionan diariamente desde las 17 a las 19 horas en nuestro local, calle de la Paz, número 42, se pasarán por este Comité para proceder a su matrícula.—El secretario de Cultura.

Excusas fascistas al Gobierno egipcio

El Cairo.—El 18 de Febrero, seis aviones militares italianos que se dirigían al Africa oriental italiana volaron sobre la zona mili-

ACTUALIDADES FILM

R. Emilio Castelar Tel. 12124 SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA FORMIDABLE EXITO

HOLANDA, interesante documental.—RUGBY, rareza.—TRANSPORTE EN LA

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari, Todos los días: 6 tarde: «Son mis amores reales». RUZAPA.—Compañía de revistas Arturo Lledó.—4 y 6'30 tarde: «Las de Villadiego». ESLAVA.—Compañía Isabel Milagros Leal. Hoy 4 y 6'30 tarde: «El loco de ayer». Excepcional éxito. ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo, Hoy 4 y 6'30 tarde: «El amor es el sabio». Grandioso éxito. APOLO.—Compañía operetas y revistas Juanito Martínez. Hoy 4 tarde: «El conde de Luxemburgo». 6'30 tarde: «La del manójo de rosas», debutando Pilar Navarro y Dimas Alonzo.

Emisiones de Radio

Organizadas por la Delegación de la Subsecretaría de Propaganda y el Comisariado del Grupo de Ejercitos

PROGRAMA PARA HOY MARTES

De 8 a 8'30.—Servicio de Información "La Palabra" (diario hablado).—Onda de 352'9 metros, 850 kilociclos; 41'66 metros, 7.200 kilociclos.

De 8'30 a 10'30.—Emisión dedicada al Ejército.—Noticias, comentarios, reportajes, música variada.—Onda de 41'66 metros, 7.200 kilociclos.

De 10'30 a 16.—Emisión de mediodía.—Orquesta, "La Palabra" (diario hablado), selección de discos, noticias, comentarios, crónicas, reportajes.—Onda de 352'9 metros, 850 kilociclos; 41'66 metros, 7.200 kilociclos.

De 16 a 20.—Emisión de la tarde.—"La Palabra" (diario hablado), música variada, comentarios, intervención del Socorro Rojo Internacional y del C. R. I. M. número 11. Onda de 41'66 metros, 7.200 kilociclos.

De 21 a 24.—Emisión de la noche.—Noticias, comentarios, orquesta, retransmisión de "La Voz de España", de Madrid; "La Palabra" (diario hablado).

A las 23.—Intervención de Unión Republicana por el Frente Popular. Recital de canto hondo. Onda de 352'4 metros, 850 kilociclos; 41'66 metros, 7.200 kilociclos.

González Peña recibe al secretario de la U. G. T., Rodríguez Vega

Madrid.—El ministro de Justicia y presidente del Partido Socialista y de la U. G. T., Ramón González Peña, recibió esta mañana la visita del secretario de la U. G. T., Rodríguez Vega, antes de emprender el viaje a Levante.

Inauguración de una Escuela de Capacitación de cabos y sargentos en el Centro

Madrid.—En una de las unidades del Ejército del Centro se ha celebrado la inauguración de la Escuela de Capacitación de cabos y sargentos.

Asistieron todos los comisarios de la unidad y numerosos jefes y oficiales. El resultado de los exámenes fué altamente satisfactorio. Entre los matriculados sobresalió el cabo Miguel Oliva, que ha aprendido a leer y a escribir durante la guerra.

Excusas fascistas al Gobierno egipcio

El Cairo.—El 18 de Febrero, seis aviones militares italianos que se dirigían al Africa oriental italiana volaron sobre la zona mili-

ACTUALIDADES FILM

R. Emilio Castelar Tel. 12124 SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA FORMIDABLE EXITO

HOLANDA, interesante documental.—RUGBY, rareza.—TRANSPORTE EN LA

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Soler Mari, Todos los días: 6 tarde: «Son mis amores reales». RUZAPA.—Compañía de revistas Arturo Lledó.—4 y 6'30 tarde: «Las de Villadiego». ESLAVA.—Compañía Isabel Milagros Leal. Hoy 4 y 6'30 tarde: «El loco de ayer». Excepcional éxito. ALKAZAR.—Compañía Mauri-Morcillo, Hoy 4 y 6'30 tarde: «El amor es el sabio». Grandioso éxito. APOLO.—Compañía operetas y revistas Juanito Martínez. Hoy 4 tarde: «El conde de Luxemburgo». 6'30 tarde: «La del manójo de rosas», debutando Pilar Navarro y Dimas Alonzo.

OTRA NUEVA CRISIS DEL GOBIERNO BELGA

LA PROVOCARON LOS MINISTROS SOCIALISTAS, Oponiéndose a la Reducción de Sueldos a los Funcionarios

La Dimisión

Bruselas. (Urgente).—El Gobierno ha presentado la dimisión.—Fabra.

Causas de la crisis

Bruselas.—La nueva crisis ministerial ha sido originada por el desacuerdo entre el jefe del Gobierno y los ministros socialistas con motivo de los proyectos del ministro de Hacienda sobre reducción de sueldos a los funcionarios.

En la reunión del Consejo de Gabinete celebrado esta tarde, quedó demostrada la actitud irreductible de los socialistas sobre tal problema e incluso sobre la política monetaria en proyecto.—Fabra.

Un discurso de Bruno Alonso, comisario general de la flota, a todas las dotaciones de la escuadra republicana

Cartagena.—El comisario general de la Flota ha pronunciado esta tarde, a las cuatro, un discurso en el cine García Lorca, dirigido a todas las dotaciones de la escuadra republicana.

El local estaba atestado de público. Asistieron todos los jefes y comi-

sarios de la Flota, representantes de todos los Centros militares y de Sindicales y Partidos.

Bruno Alonso comenzó diciendo: "No he de negaros que al ocupar esta tribuna lo hago francamente impresionado, porque me hago cargo del interés que ha despertado este acto, como lo demuestra la muchedumbre que, como pocas veces, se ha reunido en actos como el de hoy.

Los mandos de la Flota, además de estar en sus puestos de comba-

te, están también para algo más que para estar al lado de la dotación; para observar los movimientos de nuestros enemigos."

Añadió que España ha tenido la mala ventura de no ser escuchada por quienes tenían la misión de ello, ya que no sólo hemos de añadir la independencia nacional, sino las libertades del mundo; de ese mundo que ha podido armarse mientras nosotros combatíamos con tantos enemigos.

Que nadie pierda la serenidad; que nadie se crea acorralado; que nadie piense en la vida propia, que bien poco vale ante la grandeza de la lucha que sostenemos.

La resolución inglesa en el problema de Palestina produce el júbilo entre los pueblos árabes y desatar la indignación de los judíos

Invitación rechazada

Londres.—Los delegados judíos de la Conferencia de Londres han rechazado la invitación del Gobierno inglés a un almuerzo oficial en un gran hotel de esta ciudad.

Este gesto es como consecuencia de las intenciones del Gobierno británico de crear el estado independiente de Palestina, faltando a sus promesas a favor de los judíos.—Fabra.

Trágicos atentados en Jerusalén, Renovoth y Haiffa

Jerusalén.—Esta mañana se han producido varios atentados por bombas en Jerusalén, Renovoth y Haiffa.

En Haiffa, sobre todo, los atentados han tenido consecuencias trágicas. Una bomba hizo explosión en el mercado árabe, otra cerca de la estación y otra cerca del Palacio de Justicia, resultando muertas veintiuna personas.

En Jerusalén resultaron muertos tres árabes y otros seis heridos, y en Renovoth resultó un árabe muerto y otro herido.—Fabra.

Júbilo entre las árabes y disgusto en las poblaciones judías

Jerusalén.—En la pasada noche se alumbraron en todos los pueblos árabes numerosas hogueras mientras se daban vivas a Chamberlain y a Mufti Hussein y afirmando en gritos guerreros, que se había logrado la independencia de Palestina para los árabes gracias a los puños y a la espada.

Por el contrario, entre las poblaciones judías la resolución inglesa ha producido un efecto deplorable.

El Ayuntamiento de Telaviv ha declarado en acta que los judíos no aceptarán el aniquilamiento de

la obra reconstructiva que emprendieron después de la Gran Guerra.—Fabra.

Catorce atentados

Jerusalén.—Según un comunicado oficial se han registrado cator-

ce actos de terrorismo desde ayer, en los cuales se han empleado armas de fuego, bombas, armas blancas y otros procedimientos, de los que han resultado 32 muertos y 50 heridos entre árabes y judíos e incluso un soldado inglés que perdió la vida.

Las autoridades de Telaviv han recomendado la calma a la población de dicha ciudad.—Fabra.

LA JORNADA MINISTERIAL

Viaje del ministro de Trabajo

Madrid.—A primera hora de la madrugada ha emprendido el viaje para seguir ocupándose de la instalación de los servicios de su Ministerio, el ministro de Trabajo, señor Moix.

Manifestaciones de Velao

Madrid.—Algunos periodistas conversaron esta madrugada con el ministro de Obras públicas, señor Velao, cuando se retiraba a descansar después de haber cenado con sus compañeros que se encuentran en Madrid y con el general Casado.

El señor Velao dijo a los informadores que no tenía noticias, y como se le interrogara acerca de las que el Gobierno hubiera podido recibir del exterior, el ministro dijo que no había ninguna oficial, que todos los informes que él conocía eran contradictorios y que el Gobierno no las conocía oficialmente hasta que le fueran comunicados por el presidente, en cuyo poder, sin duda, deben obrar ya.

Habrà próximo Consejo

Madrid.—Como consecuencia de la llegada a la zona republicana, procedente de París, del ministro de Estado, señor Alvarez del Vayo, que se ha entrevistado en el día de hoy con el presidente del Consejo, dándole, sin duda, cuenta de sus impresiones de Francia, es fácil que en fecha próxima vuelva a reunirse el Consejo de Ministros.

Hoy se encontraban ausentes de la capital de la República, el presidente y los ministros de Estado, Hacienda, Gobernación y el sin cartera señor Giral, y emprendieron viaje los de Justicia, Trabajo y Agricultura, permaneciendo en Madrid los de Obras públicas, Comunicaciones y el sin cartera señor Búba.

Ministros en Albacete

Albacete.—Esta tarde se encontraban en Albacete los ministros de Agricultura y de Justicia. Visitaron las organizaciones sindicales y los centros oficiales.

E subsecretario de Gobernación visita el frente

Madrid.—Ayer tarde estuvo recorriendo el frente en el sector de Toledo el subsecretario de la Gobernación.

Lucha entre estudiantes polacos y a emanes en la Politécnica de Dantzig

Varsovia.—La Agencia Pat dice que los estudiantes polacos de la Escuela Politécnica de Dantzig fueron atacados hoy por estudiantes alemanes en número muy superior. La policía detuvo a los estudiantes polacos, que fueron puestos ulteriormente en libertad. Cuatro de ellos han sido condenados al pago de una multa.

En Varsovia la policía ha adoptado nuevas medidas para evitar incidentes. Ha quedado prohibida la circulación de automóviles por delante de la Embajada alemana.

En Cracovia los estudiantes de la Universidad recorrieron las calles en manifestación con un maniquí que representaba a Beck con un pequeño Hitler en el hombro habiéndole al oído.—Fabra.

Cerre de la escuela

Varsovia.—Con motivo de los repetidos incidentes ocurridos en la Escuela Politécnica de Dantzig, el Gobierno polaco ha pedido el cierre de la misma.—Fabra.

S. I. A. (Solidaridad Internacional Antifascista). Nadie tiene que hacer, ni debe hacer otra cosa, que ayudar a nuestros luchadores. Entregando a S. I. A. tu donativo colaboras en la magna obra emprendida.

LOS 'OTROS PLANES DE PAZ' DE CHAMBERLAIN

Londres.—Los periódicos consideran que el momento es propicio para "poner en ejecución otros planes de paz", e interpretan en este sentido la misión de Gwakin en Berlín y las próximas visitas de otros ministros ingleses a otras capitales del Norte.

Ello tiende—dicen— a llegar a un acuerdo económico con Alemania, acuerdo tanto más fácil de concertar cuanto que una negativa alemana acarrearía una guerra comercial entre los dos países, de la que Inglaterra sería vencedora.

Parece que estos "otros planes de paz" que Chamberlain quiere iniciar, prosiguiendo, sin embargo, el programa de rearme, sería partir de este acuerdo económico para establecer relaciones políticas más favorables a los intereses de las potencias democráticas.—Fabra.

"LA CAMPAÑA DE CATALUÑA -dice el general Gambara- HA SIDO UN TRIUNFO FASCISTA EN TODOS LOS ORDENES

Roma.—El general Gambara, que el mérito de la campaña de Cataluña se debe a la táctica italiana de "guerra a ritmo rápido". Terminó diciendo que ha sido un triunfo fascista en todos los órdenes.—Fabra.

que el mérito de la campaña de Cataluña se debe a la táctica italiana de "guerra a ritmo rápido". Terminó diciendo que ha sido un triunfo fascista en todos los órdenes.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

máticos—, cuidado, que después de habernos vencido. Alemania se dirigirá contra vosotros, ¡oh, incautos franceses!, y tendréis que combatir, no sólo sobre el Rhin, sino también en los Pirineos." Y luego, dirigiéndose a los viejos zorros de la política británica, los mismos propagandistas, periodistas y diplomáticos agregaban candidamente: "Mucho ojo, pues Mussolini se instala en el Mediterráneo, se adueña de las Baleares y prepara una base naval contra vosotros, ¡oh, despreocupados ingleses!"

Lo asombroso del caso es que ni Francia ni Inglaterra, a pesar de una explicación tan clara y un aviso tan bondadoso, se apresuran—¡ni mucho menos!— a correr en ayuda del pueblo español. Al contrario: el señor Blum puso en ejecución su famosa fórmula de No Intervención, que permitió al fascismo italoalemán intervenir en nuestros asuntos con toda la comodidad posible e imaginable. Inglaterra, adhiriéndose a este pacto de No Intervención, tampoco ha favorecido nuestros intereses o impedido el desarrollo de la agresión homicida e ilegal. El secreto de esta conducta, aparentemente tan rara, es, en realidad, sencillísimo. La fase fascista del imperialismo se caracteriza, precisamente, por el hecho de que las operaciones agresivas ya no se desarrollan entre diferentes Estados, sino entre las clases antagonicas. Ya la línea divisoria no pasa por la frontera nacional, sino por la frontera social. Cuando el fascismo exterior amenaza, por ejemplo, a Francia, el peligro afecta, en realidad, sólo a la clase trabajadora, la pequeña burguesía y, tal vez, una parte de las empresas industriales. Pero hay otra parte, de una importancia social política muy relevante, que de antemano se solidariza con la invasión fascista, porque espera compartir con los invasores los beneficios de la agresión. En otras palabras: el imperialismo se organiza internacionalmente, y busca sus aliados en los territorios que piensa colonizar... He aquí por qué la política exterior de la Revolución española asume una importancia primordial. Nosotros no podemos ni vencer, ni siquiera sucumbir aisladamente. Nuestra victoria, asimismo como nuestra derrota, será siempre la resultante de la constelación internacional. Por este motivo, el único contrayente nuestro en el exterior es el pueblo revolucionario. Hay más: aun el proceso de nuestra vida social en el interior depende de una condición especial: del renacimiento del movimiento revolucionario fuera de nuestras fronteras. Ni los Gobiernos burgueses, o semiburgueses, ni las gestiones diplomáticas, ni una acción filantrópica pueden solucionar los problemas planteados por la guerra civil en España."

Hasta aquí el texto de 1936. En Febrero de 1939 se cumple el pre-sagio. LA POLEMICA ALREDEDOR DE LA BELIGERANCIA DE FRANCO, EN LA QUE EL CAPITALISMO FRANCOBRITANICO POSTERGA LOS INTERESES VITALES DE SU SEGURIDAD ECONOMICA A LAS INMINENTES EXIGENCIAS DE SU EQUILIBRIO SOCIAL, PONE EN EVIDENCIA LA MALEFICA CEGUERA DE TODOS AQUELLOS POLITICOS DE LA "DEMOCRACIA" OCCIDENTAL—PARA NO HABLAR DE NUESTROS PROPIOS SABIOS VARONNES—, QUE PENSABAN SOLUCIONAR EL "CONFLICTO" ESPAÑOL Y PRESTARNOS SU "AYUDA" EMPLEANDO LAS ESPECIES DE LA RUTINARIA COCINA DIPLOMATICA.

Mas ¡mañana será otro día! La beligerancia de Franco representa no sólo la piedra de toque para los Gobiernos de París y Londres, sino también la piedra de choque para dos formaciones imperialistas. Esto quiere decir, que a pesar de las "buenas" intenciones de M. Bonnet, todo en este asunto depende de las condiciones sin las cuales aun el filofascismo franco-británico no puede entrar en una trayectoria favorable para los designios del fascismo español. Mas de ello tendremos que hablar, desde luego, mañana.

Nuevas manifestaciones antialemanas en Varsovia

"MARCHEMOS SOBRE DANTZIG" --grita la muchedumbre

Varsovia.—Ayer se registraron en Gdynia nuevas manifestaciones antialemanas.

Varios millares de personas de todas las clases sociales recorrieron las calles de la ciudad dando gri-

tos de "¡Marchemos sobre Dantzig!". Después intentaron llegar hasta el consulado de Alemania, que estaba protegido por fuertes contingentes de policía, que disolvieron a los manifestantes.—Fabra.

Fracaso completo de la campaña japonesa para exterminar a los guerrilleros chinos

Chung-King.—Se confirma que la campaña japonesa para exterminar a los guerrilleros chinos que operan a lo largo de las vías férreas entre Pekín y Hankeu y Tien Tsín a Fu Keu, ha fracasado por completo.

Las fuerzas guerrilleras móviles hacen el vacío completo a los perseguidores, escondiéndose y destruyendo las columnas de abastecimiento japonesas, las cuales se ven obligadas a replegarse rápidamente, amenazando con el hambre a los soldados nipones.—Fabra.

El Gobierno inglés recaba el aumento de poderes para recurrir a un empréstito destinado a finan-

zar el programa de Defensa Nacional

LOS LABORISTAS CRITICAN LA POLITICA DE APACIGUAMIENTO DE CHAMBERLAIN, CALIFICANOLA DE DEMASIADO TARDIA

Londres. — Sir John Simon ha presentado en la Cámara de los Comunes, en segunda lectura, el proyecto de ley aumentando los poderes del Gobierno para recurrir a un empréstito destinado a financiar el programa de defensa nacional.

Moción de los laboristas

En nombre de los laboristas, Lawrence presentó la moción siguiente: "Aun reconociendo la necesidad lamentable de un programa de defensa sin precedentes, la Cámara opina que para conseguir un mayor rendimiento y en interés de la economía pública, el proyecto de-

bería ser precedido de medidas más eficaces para la coordinación de los servicios, la organización de los suministros y la eliminación de los beneficios excesivos."

Defendiendo esa moción, Lawrence criticó la política de apaciguamiento de Chamberlain, demasiado tardía, y preconizó el estrechamiento de lazos con los Estados Unidos y con la U. R. S. S.

Impugnación de Sinclair

El jefe liberal, Sinclair, combatió también el proyecto del Gobierno y preconizó la creación de un Ministerio de suministros para impedir los beneficios excesivos. Refiriéndose al problema del ejército de tierra, recordó que siempre fué opuesto a cualquier compromiso en el continente en caso de guerra, pero añadió que a partir de Munich, las cosas han cambiado mucho, y ahora hay que pensar en la necesidad de enviar un ejército a Francia, por lo que se veía obligado a preguntar de qué trataban las conversaciones entre los Estados Mayores francés e inglés.—Fabra.

Daladier informa al Gobierno del resultado de las negociaciones de Berard en Burgos Y Bonnet expuso la situación exterior

Bonnet recibe a Berard

París. — Bonnet ha recibido a León Berard. A primera hora de la mañana llegó a París el residente general de Francia en Marruecos, general Nogués.—Fabra.

Con Da'adler

París. — Esta mañana Bonnet y Berard celebraron una extensa conferencia en el Ministerio de Negocios Extranjeros, después de la cual marcharon al Ministerio de la Guerra, donde fueron recibidos por el presidente del Consejo.

Antes de recibir esta visita el señor Daladier había conferenciado con el residente general de Francia en Marruecos, general Nogués.—Fabra.

Una hora de conferencia

París.—La entrevista de Berard con Bonnet duró una hora, marchando después los dos a la Presidencia del Consejo para conferenciar con Daladier.

No quisieron hacer declaración alguna a los periodistas.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

M. BERARD EN PARIS.—BELIGERANCIA DE FRANCO.—EL JUEGO DE LAS CANCELLERIAS.—RECORDANDO EL PASADO.—"MAÑANA SERA OTRO DIA"

Ya ha llevado M. Victor Berard su voluminoso "dossier" de Burgos a París. M. Bonnet ha tenido las primicias del expediente —y tal vez alguna que otra confidencia, como si dijéramos, verbal más—. Luego, los dos honorables señores se han trasladado a la calle Dominique para someter al juicio de M. Daladier los resultados de sus confabulaciones. Este, desde luego, tomó la precaución de entrevistarse previamente con el general Nogués, el residente general de Francia en Marruecos. AHI SE HALLA EL PUNTO NEURALGICO DE TODA LA POLITICA EXTERIOR FRANCESA EN LO QUE A LOS ASUNTOS DE LA PENINSULA IBERICA SE REFIERE, Y M. DALADIER SABE QUE NINGUNA SOLUCION PARCIAL DE ESTOS ASUNTOS ES VIABLE MIENTRAS PERDURE EL ESTADO DE EXCITACION EN LAS POSESIONES COLONIALES DE LA TERCERA REPUBLICA. Por la tarde tuvo que reunirse el Consejo de Ministros, de modo que las gestiones previas de M. Daladier habrán ya recibido a estas horas una forma más o menos oficial y resolutiva.

El mundo político está pendiente, por supuesto, de las decisiones del Gobierno de París. El aspecto superficial de la cuestión se reduce al problema de beligerancia a Franco. Ni M. Daladier ni Mr. Chamberlain se muestran excesivamente entusiastas por esta perspectiva. PERO ALREDEDOR DE ELLOS SE OBSERVA ACTUALMENTE UNA FUERTE PRESION DE LOS ELEMENTOS FLOFASCISTAS ENCABEZADOS POR M. BONET, LOS QUE SE EMPENAN EN RECHAZAR TANTO LAS OBSERVACIONES JURIDICAS DE LA MAYORIA GUBERNAMENTAL COMO LOS RECELLOS DEL AMBIENTE MILITAR, BAJO EL PRETEXTO DE QUE LA INTRANSIGENCIA EN ESTE PUNTO PUDIERA SER INTERPRETADA COMO DEBILIDAD O CAPITULACION ANTE LAS FUERZAS DEMOCRATICAS. El juego de las cancellerías se desarrolla sobre un terreno de arenas movedizas. El complejo visible está compuesto de muchos factores cuyo exacto valor no puede ser enjuiciado en estos momentos con precisión matemática. Existe la esperanza de poder separar a Franco de sus aliados actuales, e incluirlo en la órbita de la política imperialista franco-británica. Una esperanza a todas luces ingenua, pero susceptible de mixtificar la situación internacional. Por otra parte, la Downing Street alimenta el proyecto de recurrir a los buenos oficios de Hitler para aplacar un tanto la intempestiva naturaleza de Mussolini. LOS ACONTECIMIENTOS, CUYO ESCENARIO ACABA DE SER POLONIA, YUGOSLAVIA Y RUMANIA, HAN SIDO PROVOCADOS PRECISAMENTE POR LA DIPLOMACIA BRITANICA CON LA MANIFESTA INTENCION DE INTRODUCIR UNA CUÑA EN EL BLOQUE TOTALITARIO. Pero por encima de todos estos procedimientos de la técnica diplomática está la consideración fundamental de índole completamente distinta. LOS GOBIERNOS DE PARIS Y LONDRES SE VEN ASEDIADOS POR TODOS AQUELLOS SECTORES DE LA INTERNACIONAL CAPITALISTA QUE NO HAN DEJADO DE CONSIDERAR NUESTRA GUERRA COMO POSIBLE PROMOTORA DE INDESEABLES PERTURBACIONES SOCIALES. Desde este punto de vista, la beligerancia a conceder a Franco constituye una verdadera plataforma de la concentración reaccionaria en todos los países del continente europeo.

Algo de eso ha traslucido en el discurso pronunciado por M. Bonnet a raíz de la inauguración de la Federación Radical Socialista en el departamento de Lot. El ministro de M. Daladier dijo en esta ocasión que España constituye la "hoguera peligrosa de una guerra civil que causa estragos en el país desde 1936 y amenaza a Europa". La cosa es clara. LA COMBINACION DE LA GUERRA CIVIL Y DE LA GUERRA DE AGRESION ES LO QUE FORMA EN ESTOS MOMENTOS EL AMPARO MAS EFICAZ DE FRANCO. En cuanto a la intervención Italogermánica, las cancellerías "democráticas" hubieran hecho con gusto todo lo necesario para echar fuera de la Península Ibérica a los intrusos, ya por el motivo de elemental prudencia egoísta. Pero los extranjeros favorecen al propio tiempo las aspiraciones de aquellas capas del capitalismo español que están ligadas con la internacional mortífera —y este aspecto "civil" de la lucha hace vacilar y capitular a los gobernantes del capitalismo saturado.

No hay nada de inexplicable en esta situación. SE PODIA PREVERLA —Y HABIA QUE PREVERLA—. Hace más de dos años que nosotros hemos llamado la atención de las masas españolas sobre el inevitable desarrollo de la guerra en la Península Ibérica. En estos días, en los que entramos en la última y decisiva fase de la lucha, no está fuera de lugar dedicar un recuerdo al pasado para convencerse de que la evolución de nuestra guerra ha sido desde el primer momento un proceso dominado por un conjunto de intereses muy contradictorios. El lector nos permitirá insertar aquí algunas observaciones que tuvimos ocasión de hacer a mediados de Diciembre de 1935. La cita que sigue será tal vez algo extensa, pero su actualidad, a nuestro juicio, salta a la vista. He la aquí, reproducida textualmente:

"Desde los primeros días de la guerra fascista en España —pues fascista es, y nada más!—, nuestra propaganda internacional ha buscado influir sobre la llamada "opinión pública" en Europa. Sólo que no siempre el carácter ideológico y político de esta propaganda ha sido completamente satisfactorio. Nos hemos dirigido, sobre todo, a los Gobiernos de las grandes democracias europeas (Francia, Inglaterra). Y hemos empleado un método de persuasión un poco ingenuo. "Cuidado —decían nuestros propagandistas oficiales y extra-oficiales, escribían nuestros periodistas e insinuaban nuestros diplo-

El Gobierno se informa de las negociaciones de Berard

PARIS. — LOS MINISTROS SE REUNIERON A LAS CUATRO DE LA TARDE EN EL ELISEO. DALADIER DETALLO LAS NEGOCIACIONES LLEVADAS A CABO POR BERARD EN BURGOS Y EL RESULTADO DE LAS MISMAS. BONNET EXPUSO AL CONSEJO LA SITUACION EXTERIOR. — Fabra.

6.000 aviones pretende el presidente de la Comisión Militar yanqui, en lugar de 5.500

Washington. — Sheppard, presidente de la Comisión Militar del Senado, ha presentado un proyecto elevando a seis mil los cinco mil quinientos aviones cuya construcción ha sido aprobada por la Cámara.—Fabra.

Francia refuerza sus defensas aéreas en el Africa del Norte

Butler afirma que el Gobierno sigue vigilante respecto a las exigencias niponas

Londres.—Contestando a la interpelación del conservador Wardlan, Butler ha declarado que no ha sido adoptada decisión alguna respecto al envío de un buque de guerra inglés a Hainan en los actuales momentos.—Fabra.

Londres.—Contestando a la interpelación sobre las exigencias niponas contra las concesiones internacionales de Shanghai, Butler ha declarado que el Gobierno inglés vigila estrechamente la situación y sigue dispuesto a dar al Consejo municipal de Shanghai todo el apoyo y la ayuda que pueda necesitar.—Fabra.

París.—El "Petit Journal" anuncia que mañana saldrá para Argelia la sexta escuadra de aviación de Chartres, y en Argelia formará escuadrillas móviles con otras dieciocho de Morane. El periódico agrega: "Es interesante hacer notar que esta feliz iniciativa del Estado Mayor se adopta en el momento en que Italia refuerza sus tropas de Trípolitania. No hay duda de que la presencia de numerosos y rápidos "cazadores" en nuestros importantes departamentos de Africa del Norte es la demostración tangible del interés de Francia en la defensa de su imperio".—Fabra.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

PARA LOS DE POR AHÍ

¿Cómo dices tú que quieres que la guerra se termine?
 ¿Qué opinas a estas alturas?
 ¿De qué manera concibes estos momentos? ¿Cuál es, cómo y en qué forma rinde tu labor antifascista?
 ¿Para nuestra guerra vives o, viviendo de la guerra, de especulación te sirves?
 ¿Te presentaste a tu C. R. I. M.?
 Si no, ¿por qué no lo hiciste puesto que estás en edad militar? Y si del límite de la edad pasaste, ¿qué das de lo que se te pide?
 ¿En qué deberes te emplicas?
 ¿Cómo actúas? ¿Cómo riges tu autocontrol riguroso y exigente? ¿Con qué fines andas por la calle? ¿Cuál es tu misión hoy? ¿Escribes? ¿Enseñas como maestro? ¿Eres abogado? ¿Asistes como médico? ¿Construyes como arquitecto? ¿Te ciñes a quehaceres especiales? ¿Eres obrero? ¿Percibe tu mentalidad algún ideario? ¿Qué nos dices? ¿Quién eres? ¿Cómo te llamas? ¿Qué documentos exhibes? ¿Quién te los facilitó? ¿Cuál es son tus porvenir?
 ¿A dónde vas? ¿Por qué senda? ¿Qué te interesa? ¿A quién sigues?
 ¿Demuestras que eres alguien o habrás, si no, que advertirte con un fusil en el pecho para que no te desdices!
 FELIX PAREDES

Vis'ta a Almería del ministro de la Gobernación

Almería.—Ha anunciado su visita a esta capital el ministro de la Gobernación, don Paulino Gómez.

"PARA NOSOTROS NO PUEDE HABER FRATERNIZACION CON LOS ASESINOS DE LA LIBERTAD DE LOS PUEBLOS"

(Jouhaux y el reconocimiento del "Gobierno" del caballero)

Lila.—Con motivo del Congreso de la Unión departamental de los Sindicatos del Norte, el secretario general de la C. G. T., Jouhaux, pronunció un discurso, en el que resumió en la siguiente fórmula la posición de la organización en los problemas internacionales: "Sustituir al procedimiento diplomático actual, que nos ha llevado —dijo— al dilema de una capitulación

o de una guerra, el procedimiento internacional para establecer la verdadera paz entre los pueblos." Refiriéndose a los que quieren el reconocimiento del Gobierno de Franco, Jouhaux declaró: "No tiene nuestro beneplácito, pues para nosotros no puede haber fraternización con los asesinos de la libertad de los pueblos." Terminó haciendo un llamamiento para que se mantenga la unidad sindical al margen de los partidos políticos.—Fabra.

(PASA A LA PAGINA 3)